

HOJA DE CALENDARIO

PEDRO VILLALAR

Cambio social

El Partido Popular, en el poder desde 1996, no parece dispuesto a promover cambio alguno en las leyes vigentes que gradúan aspectos de la convivencia relacionados con el modelo ético: ni habrá ley de parejas de hecho, ni va a cambiar el planteamiento de la interrupción del embarazo, ni –como acaba de verse– se aceptará implantar un acceso más fácil al divorcio, de modo que las pare-

jas rotas no hayan de pasar primero por la separación.

La tesis, en cierto modo tácita, que justificaría tal actitud es la de que ya tuvo la izquierda catorce años –bastantes de ellos con mayoría absoluta– para efectuar cuantos cambios ‘progresistas’ creyó necesarios. Y que, si no los hizo entonces, tampoco tiene ahora legitimidad moral para exigirlos al centro-derecha, cuya clientela es obviamente más con-

servadora.

Aunque tal argumento es incuestionable, requiere una matización: la sociedad no es estática, y lo que pudo parecerle hace veinte años una normativa acojedora y suficiente, puede ser hoy un corsé insopportable. Y la mayoría política actual, como cualquier otro partido en el poder, tiene como principal obligación mantener el oído atento a las reclamaciones sociales.

RAMON



El botellón

El botellón es el guateque de antaño con nuevos ingredientes que aportan nuevas consecuencias.

El joven siempre busca un lugar de encuentro, lógico y necesario.

Como toda actividad debe estar sujeta al control que establece la normativa legal vigente, al margen del desarrollo de alternativas complementarias.

Insistir en la complejidad del tema y dejar pasar el tiempo es síntoma de irresponsabilidad ante quienes representan el futuro de nuestra Comunidad.

MANUEL FERNÁNDEZ DELGADO
ZAFRA

Hablando de derechos humanos

El 10 de diciembre nos reunimos un grupo de personas en *Espacio Afasí* convocadas por el Grupo de Badajoz de Amnistía Internacional para hablar de los Derechos Humanos con motivo del 53 aniversario de la Declaración Universal. La síntesis de todas las reflexiones se podrían resumir en que los Derechos Humanos se encuentran en una encrucijada: Los horribles atentados del 11 de septiembre han provocado una reacción que en aras de una pretendida seguridad puede acabar restringiendo las libertades conseguidas tras un esfuerzo de decenas de años.

Actualmente hay mucha pasividad e incluso hay un cierto temor a pronunciarse sobre las libertades o las violaciones de los Derechos Humanos en nuestra sociedad bienpensante. Se mira con recelo o extrañeza a la persona que piensa de distinta manera a la ideología dominante y, por poner un ejem-

HOY
CARTAS
AL DIRECTOR

Las cartas dirigidas a esta sección no deberán exceder de 20 líneas mecanografiadas y han de llegar debidamente identificadas con firma, nombre, número del DNI, dirección y teléfono

La Dirección del diario HOY se reserva el derecho a resumirlas y no se mantendrá correspondencia escrita, personal ni telefónica, sobre las mismas

plo, está mal visto discrepar de la guerra de Afganistán que los gobiernos occidentales apoyan tan firmemente. No cabe duda de que ganaríamos en libertad y en pluralidad si la prensa y los medios de información se implicaran más y de forma independiente en la defensa de los Derechos Humanos.

Por otro lado, la lucha contra el terrorismo no puede ser un pretexto que justifique la supresión de las libertades y los derechos democráticos fundamentales, como está ocurriendo en Gran Bretaña, donde se han dictado unas leyes de emergencia que suponen un paso atrás de 50 años en la protección de los derechos y libertades. O por no hablar de Estados Unidos, donde la creación de tribunales militares sin posibilidad de apelación, elude la posibilidad de hacer verdaderamente justicia. Parece que todas las violaciones de Derechos

Humanos se reducen a los hechos del 11-S en EE. UU., cuando existen países en los que sistemáticamente y desde hace muchos años se siguen violando estos derechos: Burundi, Zimbabwe, Sudán, India, Malasia, China, Estados Unidos, Colombia, Brasil, Arabia Saudí, Israel, Egipto, Chechenia, Reino Unido o Uzbekistán son ejemplos de países donde las violaciones de Derechos Humanos provocan día a día tanto dolor y sufrimiento como los del 11-S.

Pero no es tiempo de resignación sino que ahora se pueden hacer muchas cosas y además hay que hacerlas con optimismo. Los Derechos Humanos son un toldo que hay que sostener entre todos para que nos proteja y resulta esperanzador el surgimiento de movimientos ciudadanos, en los que participan muchos jóvenes, que apuestan por un mundo más justo y más humano y que se encuentran en disposición de decir a los gobiernos que ha pasado la hora de la retórica y ha llegado el momento de actuar para proteger eficazmente los derechos de todas las personas.

ÁNGELA RIVERA GARCÍA
COORDINADORA DEL GRUPO DE
AMNISTÍA INTERNACIONAL EN
BADAJOZ

Europa: capital Cáceres

No deja de ser una paradoja, del calendario de la Unión Europea, que su primera cita, de la época euro, tenga lugar en Cáceres, ciudad Patrimonio de la Humanidad y ejemplo en la cooperación al desarrollo con los países empobrecidos. Y ello tiene significado por su contraposición con la polí-

Acuse de recibo

TOMÁS MARTÍN TAMAYO

Como todo, el correo electrónico tiene también una cara de sombras, pero su limpieza y agilidad supera notablemente los factores negativos. Además, en su ámbito se mueve gente generosa que se comunica contigo porque sí, a bote pronto, para aplaudirte, desorejarte o para compartir una sonrisa, una frase ingeniosa... Desde hace más de dos años recibo diariamente un chiste, de *Voyven*, un desconocido o desconocidos que se comunican conmigo graciamente, sin contraprestación alguna, porque ni siquiera incluyen publicidad. ¿El chiste de esta mañana? «A un señor que hablaba fatal, le preguntaron con ironía: ¿Usted es de la Real Academia de la Lengua? ¡No, pero como si lo series!».

Pero, además, también a diario recibo de *Verba volant*, una frase célebre repetida ¡en treinta y tres idiomas diferentes! La de hoy es de Publio Sirio: «El dolor que mata el dolor, sirve como remedio». Si la quieren en croata: «Bol koja ubija bol postaje lijeek». ¿En siciliano? «duluri

ca'mmazza u duluri é midicina». En vasco el asunto no es más fácil: «Mina baretzen duen mina, botikaren pareko». *Zaar* me remite el santoral del día, con un pequeño historial de cada uno de los santos. *El País* me envía en sus ‘alertas’ el acontecer más destacado de cada jornada. *Ejem* se encarga del recordatorio, efemérides, de los hechos y las personas importantes ‘tal día como hoy’. He estado recibiendo *extremadurayacom*, un periódico virtual que a veces se adelantaba incluso a la radio.

Y hoy, además, dos perlas sueltas que me envía Eva Bermejo, dibujante y diseñadora extremeña:

- A los 3 años el éxito es ... no hacerse pis en la cama.
- A los 12 años, el éxito es... tener muchos amigos.
- A los 18 años el éxito es... tener permiso de conducir.
- A los 20 años el éxito es... tener relaciones sexuales.
- A los 35 años el éxito es... tener dinero.
- A los 50 años el éxito es... tener muchísimo dinero.
- A los 60 años el éxito es... tener relaciones sexuales.
- A los 70 años el éxito es... tener permiso de conducir.
- A los 80 años el éxito es... no hacerse pis en la cama.

La otra perla, mucho mejor, la guardo para otro día.

tmtamayo@bch.navegalia.com

de los hábitos consumistas y por una revisión profunda del sistema, a través del desarrollo y adecuación de las instituciones internacionales, con el fin de mejorar la distribución de la riqueza, no sólo entre países sino también entre grupos sociales, así como para garantizar un entorno medioambiental sostenible. Se trataría, en definitiva, de hacer prevalecer, sobre los imperativos del comercio y de las finanzas, el humanitarismo: todos los derechos para todos los seres humanos, en un entorno habitable. Esta política será la única que podrá vencer a todos los terroristas y por ella deberían apostar el señor Aznar y sus homólogos.

ALFONSO BAZAGA BARROSO

BADAJOZ

Gracias

Hola querido ciudadano/a que el día 11-12-01 tuviste a bien devolver una cartera que perdí en la Avenida de Pardaleras, en Badajoz, la cual contenía una importante cantidad de dinero, además de toda la documentación, tarjetas de crédito, DNI, etc.

Sólo sé de usted que vive en un piso 6º de la Ronda del Pilar. He intentado localizarle, pero me ha sido imposible hacerlo dado la poca información que tengo; sepa que me ha hecho ver algo que de vez en cuando olvidamos, y es que queda gente honrada en este mundo.

Por ellos, simplemente le digo a usted gracias; gracias también por todo a la Policía Local.

JAVIER GONZÁLEZ LENA
BADAJOZ

SIGUE EN LA PÁGINA SIGUIENTE ►